

恩平市领导调研央企帮扶、典型村组团培育工作 推动“百千万工程”全面突破

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/陈雄山)7月19日,恩平市委书记黎沛荣前往大槐、圣堂、沙湖等镇调研央企帮扶、典型村组团培育工作,强调要充分发挥央企帮扶助力优势,狠抓项目推进,全力解决典型村组团培育难题,推动“百千万工程”走深走实、全面突破。恩平市领导刘春晖、何坚培、白建斌陪同调研。

当天,黎沛荣一行前往大槐高速公路出入口节点升级改造、大槐镇恩侨公园建设工程、圣堂镇沿锦街道升级改造、沙湖圩镇老旧污水管网改造工程现场,听取大槐镇、圣堂镇、沙湖镇关于央企帮扶情况汇报,详细了

解工程建设内容和进度,分析施工过程中可能出现的问题,探讨有效的解决措施。

黎沛荣表示,要紧紧抓住央企合作共建机遇,加快推动共建项目落地,扎实推进美丽圩镇“七个一”建设。重点抓好美丽圩镇入口通道外立面改造,通过统一建筑色彩、增设文化展示廊道、选择合适树种、做好立面绿化美化、加强文字标识设计、优化景观配置,充分展示乡镇魅力形象。道路建设要坚持以人民为中心的发展思想,合理设置红绿灯、减速带、人行通道、临时停车位,全面消除各类安全隐患,确保群众通行更加安全。公园广场建设要结合村民日常生活习惯,升级改

造硬地铺装、园林绿化、健身器材、宣传栏等设施,避免公园广场沦为晒谷场。农贸市场要加强规范化管理,在市场主入口张贴宣传标识,保证市场外车辆停放有序,周边商户经营规范,市场内摊位整齐划一、地面清洁规整。污水管网建设改造要有效优化施工流程、压缩施工时间,最大程度减少施工对群众出行的影响,并持续加强项目管理,严把施工安全质量关口,确保污水收集率、处理能力再提升。

为加快推动典型村组团培育工作,黎沛荣前往沙湖镇成平村、东岸村、高园村开展实地调研,并主持召开座谈会听取沙湖镇关于典型村组团培育汇报,组

织相关职能部门为典型村组团培育出谋划策。

黎沛荣要求,坚持典型村组团培育、协同发展理念,用“一张图”的方式有机串联,统一谋划部署,有序推进乡村建设、农文旅产业发展、乡村治理等重点任务。厘清典型村组团培育标准,按照考核指标,查找短板弱项,建立问题清单,尽快逐项补齐。充分发挥团队协作作战优势,“百千万工程”指挥办要做好政策文件解读工作,并统筹市直部门梳理典型村资产、加强资源开发、助力镇村发展,沙湖镇要对接好相关部门,落实好工作内容,确保高质量完成典型村组团培育工作。

中委建交五十周年联欢晚会在恩平举办 友谊之花绚丽绽放

江门日报讯(记者/吴健争)五十年风雨同舟,五十年并肩前行,中委友谊在恩平更显特殊意义。7月16日,“中委携手 再创辉煌”中委建交50周年文化交流联欢晚会在恩平举办。晚会以文化为媒、以艺术为桥,开启一场跨越国界的文化盛宴,让中委两国的友谊之花绚丽绽放。

50年来,两国在经济领域、双边互利合作等方面持续深入发展。目前,中国和委内瑞拉已建立了4对友好姐妹城市,为两国双边关系的全面发展注入了新的动力。恩平在两国关系的发展中受益甚多,恩平旅委华人华侨超20万人,涉足餐馆、杂货店、进口贸易以至厂矿企业等领域,是当地经济社会发展的重要力量。

“展望未来,我们豪情满怀、信心百倍。我们坚信中委两国未来的合作将更加广阔,前景无限。”委内瑞拉全国华侨华人联合会主席冯永贤表示,将以中委建交50周年为契机,建设好侨乡恩平。

“我们在社会、文化、教育、商贸等方面的交流取得了很大进展,最好的例子就是恩平与伊利巴伦市签署了友好城市备忘录。广州与加拉加斯之间的直航航线开通也取得了进展,这拉近了两国之间的距离,也拉近了恩平和委内瑞拉的距离。”委内瑞拉驻广州总领事馆领事车丽表示,非常高兴与恩平市教育局、恩平市外事局联合开设西班牙语交流班,使8500名委内瑞拉儿童和青少年受益。

今年是中华人民共和国成立75周年,是中国与委内瑞拉建交50周年,是恩平撤县设市30周年。恩平市将从三方面继续推动双方友好交流。一是团结凝聚侨心,夯实爱国统一战线阵地,广泛凝聚共识,汇聚起实现民族复兴的磅礴力量。二是聚焦恩平发展,为家乡发展助力加油,为恩平社会发展贡献力量。三是讲好中国故事,擦亮恩平名片,为恩平高质量发展注入新动能。

恩平市领导督导重大项目、重大工程建设 抢进度 抓质量 保安全

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/吴林林)7月18日下午,恩平市委书记黎沛荣以“四不两直”的方式,深入广东恩州山泉有限公司、县道X832塘三线绿平至三夹朗段改建工程等地,督导推进重大项目、重大工程建设,强调要抢进度、抓质量、保安全,为恩平经济社会高质量发展提供有力支撑。

在广东恩州山泉有限公司项目现场,黎沛荣听取有关负责同志的工作汇报,重点了解项目建设进度、生产设

备配置、产业品牌推广等情况。黎沛荣强调,要牢固树立安全发展理念,坚持安全第一、质量第一,加快厂房建设进度,完善相关产品生产线;积极履行环保生产责任,打造“花园式”水资源产业基地。要优化政务服务,以“妈妈式”服务协助企业办理投产前相关手续,指导企业规范内部管理和生产流程,确保企业按时顺利投产;围绕企业用工需求,多措并举提供更加便捷、高效的招聘服务,解决企业招工难题,保

障新投产企业投产用工。要做好“碧水天露湖”品牌宣传推广,大力推广本土水文化;加快推进厂房入口招牌墙设计、建设,美化厂房外立面,融入本土水文化元素,持续擦亮绿色水经济新业态名片。

在县道X832塘三线绿平至三夹朗段改建工程项目建设现场,黎沛荣详细了解施工进度并提出指导性意见。县道X832塘三线绿平至三夹朗段为连接省道S276线与省道S369线的重要通

道之一,起点位于省道S276线恩城街道绿平村附近,途经佳源帝都温泉、龙山村,终点连接省道S369线。黎沛荣强调,县道X832塘三线绿平至三夹朗段改建工程是保民生、促发展的重要工程,各有关部门要压实工作职责,确保项目尽早完成建设。近期高温、降雨等天气反复,交通、应急管理等部门要加强施工单位的安全生产指导和监督,确保施工单位落实各项施工安全措施,筑牢安全防线。

委内瑞拉青年看恩平 以专业知识 把侨乡故事讲给世界



伍浩嵘把镜头对准家乡恩平。图为清晨的恩城。

7月17日,带着作品任务从新疆回到北京的伍浩嵘在个人公众号发表了第二篇推文作业,获得了超过2300次的阅读量。伍浩嵘是委内瑞拉籍恩平人,从小在委内瑞拉长大,回到中国完成初中、高中学业后,因为喜欢摄影,他顺利考上心仪已久的中国传媒大学广告学院,攻读新闻与传播专业,用镜头记录中国。目前,伍浩嵘正在为研究生毕业作品做准备,这一次,他的镜头对准了家乡恩平。

文/江门日报记者 周晓莹 谭锦波 图/采访对象提供

通过摄影作品 让更多人了解恩平

今年是中国和委内瑞拉建交50周年,两国举办丰富活动加深彼此的文化交流。青年是文化交流的先锋,在伍浩嵘擅长的摄影领域,他用镜头记录中国,受到很多身在祖国或委内瑞拉华人的关注。

“在某些时刻,图像更有说服力。”在伍浩嵘的社交账号发表的作品中,有黄昏之下披金的城市、晨曦之时生机勃勃的街道、充满烟火气的恩平食肆、辛勤劳作的人像写实……回到家乡恩平后,这座城市的变化给了他很大震撼。“现在的恩平与我小时候的恩平完全不是一个模样,变得更美、更现代化。飞马大桥重新修建,各处道路和基础设施更新,恩平承接举办越来越多大型体育活动等,都让我由衷感到恩平越来越有活力。”伍浩嵘说。

今年还是恩平撤县建市30周年,伍浩嵘说,在他的父辈那一代,许多人年纪轻轻就漂洋过海,到委内瑞拉、哥斯达黎加、巴拿马等国家创业就业谋生,有些人可能至今未曾回到家乡,停留在他们印象中的还是过去的恩平,通过摄影作品,可以有力唤醒远在他乡的华侨华人的思乡之情。

“利用自己的能力,可以为家乡恩平做点什么?”进入大学以来,伍浩嵘一直在思考这个问题,他选择在毕业论文中,围绕恩平城市品牌建设进行研究分析,并探索可操作性计划。“我学的是新闻与传播专业,可以把我的摄影作品通过自己或身边的亲友传播出去,让海内外的华侨华人认识现在的恩平,了解中国文化,这就是我能做的。”在大学学业中,伍浩嵘接触到许多传播理论与行业前沿信息,并通过学校其他学院的

课程学到不同学科的知识,在生活和理论学习中,他培养了以不同视角看待事物的能力。

文化融合可成为 恩平文旅“包装点”

今年6月,伍浩嵘得到学院的专业硕士研究生实践项目支持,前往新疆制作伊犁摄影采风项目。“伊犁给我的第一印象是风景非常美,人们非常热情好客。这趟新疆之行,让我在各个方面都有收获和感悟。”伍浩嵘喜欢去游历不同的城市,并带着关于建设家乡恩平的思考。他能感受到恩平文旅正在快速发展,尤其是在承办高级别体育赛事方面,他认为,恩平文旅可抓住独特的文化底蕴和城市精神发力。

在伍浩嵘看来,最重要的是通过让年轻人接受的方式,以恩平独有的文化底蕴,让更多人知道恩平、认识恩平和了解恩平,拉美文化就是其中一个很好的“包装点”。“在委内瑞拉可以看到很多与中国相关的文化活动,其中最多的是恩平文化,‘唐人街’的通用语言便是恩平话。恩平人的饮食文化在一定程度上影响了当地人,在恩平大家也可以品尝到委内瑞拉的美食。”伍浩嵘说。今年初,他与两位妹妹一起在恩平租下一间小店经营咖啡奶茶,店名非常“拉美风”——Ocho Casita。开业后,不少回乡的委内瑞拉亲戚和好友前来光顾,就是为了品尝一口香醇的拉美咖啡。“近年来,越来越多旅居委内瑞拉的乡亲回来恩平发展,他们就是固定的消费群体,在恩平做拉美美食大有可为。”伍浩嵘表示,江门咖啡文化底蕴深厚,与拉美文化有重叠之处,如果恩平抓住文化融合这个结合点,相信可以产生区别于其他城市的文创产品,成为恩平发展的重要助力。

恩平暑假游升温 高铁站到达旅客同比增长6.7%



随着暑期到来,江湛铁路恩平站迎来客流高峰。吴健争 摄



恩平市拥有温泉景区、自然景观、文化遗产等丰富的旅游资源,吸引各地游客前来观光旅游,每年暑假都会迎来旅游高峰期。景区供图

江门日报讯(记者/吴健争)近日,记者从江湛铁路恩平站了解到,7月1-16日,恩平站到达旅客18112人次,发送旅客16003人次,其中到达旅客同比增长6.7%,发送旅客同比减少7.8%。

进入暑假后,不少旅客选择高铁出行,踏上旅程。其中,7月13-17日,恩平站发送旅客4596人次,到达4827人次,迎来客流小爆发。

据介绍,恩平市拥有温泉景区、自然景观、文化遗产等丰富的旅游资源,吸引各地游客前来观光旅游,每年暑假都会迎来旅游高峰期。今年暑假,山泉湾温泉、锦江温泉、良西泉都、佳源帝都温泉等知名温泉景区吸引不少游客前来游玩。泉林黄金小镇作为国

家4A级旅游景区,拥有那金谷、水禾田泉世界、飞行主题馆、大河马赛车场等景点,适合各类人群游玩。圣堂镇歌马举人村作为具有深厚文化底蕴的古村,保存有祠堂、功名碑林、皇帝救命、旗杆夹、祖训碑石等珍贵文物,被誉为“中国历史文化名村”。此外,恩平市还有鳌峰山省级森林公园、广东响水龙潭森林公园、“广东武功山”牛塘山等户外旅游胜地。

山泉湾温泉城总经理黄康怡表示,暑假期间,景区推出夏日冰爽戏水节主题活动,携手国际SRG艺术团推出卡通剧场,同时,举办宵夜啤酒免费畅饮等活动,改变温泉景区传统模式,吸引广大亲子家庭前来游玩。近年来,中阳高速公路开通的大田出入口与景区相衔接,加上深中通道开通,大大方便各地游客到景区游玩。截至目前,山泉湾温泉城暑

假期间接待游客人数已超万人。

恩平高铁站提醒出行旅客,预留充足时间办理安检、检票等手续,携带行李物品要符合铁路运输规定,严禁携带易燃易爆等危险品上车(详情请参考铁路官方公告)。在候车过程中,要关注车站广播和显示屏信息,及时了解列车的检票时间和站台变更等信息,以免错过乘车。如有不清晰的地方,可以向站台工作人员询问。

晴雨表 多云,有阵雨

雷雨频繁到访 注意强对流天气及其引发的次生灾害

江门日报讯(记者/梁晓敏 通讯员/李钊城)据恩平市气象台预报,7月23日,有雷阵雨,局部大雨;24-25日,晴热为主,午间有阵雨,请

注意防暑防晒;26-29日,云量增多,雷雨频繁,需关注雷电、大风、强降雨等强对流天气及其引发的次生灾害。未来几天天气具体预报如下:

7月23日,多云,有雷阵雨,局部大雨,26-34°C;
24-25日,多云,有阵雨,26-35°C;

26日,多云到阴天,有分散(雷)阵雨,27-34°C;
展望7月27-29日,多云到阴天,有雷阵雨,26-34°C。